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Fødevarerejseholdet har d.d. kontrolleret virksomheden.
Kontrollen er gennemført som udløber af kontrol i anden
virksomhed.
Der er vejledt om de specifikke regler. Der er oplyst om
betaling for kontrollen. Der er udleveret retssikkerhedsblankt
om kontrollen. Separat klagevejledning fremsendes automatisk
elektronisk, vedhæftet kontrolrapport. Du kan klage over
afgørelsen. Se separat klagevejledning.

Tilsætningsstoffer m.v.: Det indskærpes at virksomheden skal
anmelde berigede fødevarer til Fødevarestyrelsen, at
tilsætningsstofferne skal være lovlige og at mærkningen skal
være i overensstemmelse med de gældende regler.
Følgende er konstateret: Virksomheden har købt læskedrikken
LIFEGUARD den 27. januar 2023, og solgt den 1. juni 2023 til
unavngiven fødevarevirksomhed, i mængder som anført
nedenfor. Virksomheden oplyser at differencen er blevet
destrueret i det de var gået på dato. Produktet har udløbsdato
22. november 2023, som er anført i bunden af flasken. Kopi af
fakturaer medtaget.
TWC har købt fra navn given virksomhed:
CHEERIO Lifeguard 500ml CAN 720 stk. og solgt 648 stk.
CHEERIO Lifeguard 250ml ST CAN  2304 stk. og solgt 408 stk.
CHEERIO Lifeguard 350ml. CAN 2300 stk. og solgt 1512 stk.    

Der er redegjort for sporbarheden bagudrettet og
fremadrettet, sporbarheden er er fundet ok. Kopi medtaget.

Japansk sodavand, Cheerio LIFEGUARD i 500 ml og 350 ml, der
er 2 forskellige design på dåserne af 350 ml. Produktet er
beriget med vitaminer. Virksomheden kan ikke fremvise
dokumentation for at produktet er anmeldt til
Fødevarestyrelsen.
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På mærkningen er anført følgende: På forside er anført ”7 vitaminer og 7 aminosyrer”, på trods af anprisningen
er der ikke anført på mærkningen hvor meget læskedrikken indeholder af vitaminer og aminosyrer.
Virksomheden kan ikke godtgøre hvor meget produktet indeholder af hvert vitamin og aminosyrer. På
mærkningen er anført, ”duftstoffer”, en ukorrekt betegnelse for aromastoffer, på mærkningen er anført ”V.B2,
VB6, VA og VC’er”, som en ukorrekt mærkning af vitamin B2, vitamin B6, vitamin A og vitamin C. På mærkning er
anført ”VA” og ”Hesperidin”. Det er ikke lovligt at tilsætte vitamin A og Hesperidin til læskedrikke. På
mærkningen er anført ”surhedsmidler”, dette er en uspecific mærkning, idet det skal stå hvad surhedsmidlerne
er tilsat for. På mærkningen er anført *Naglutamat”, men ikke at dette er tilsat som en smagsforstærker. På
mærkningen er anført ”Na-aspartat”, men ikke at det er tilsat som et sødestof. På mærkningen er anført koffein.
Virksomheden kan ikke godtgøre hvor meget koffein der er tilsat produktet. Deklarationen af indholdsstoffer
skal stå i korrekt rækkefølge alt efter mængden, virksomheden kan ikke godtgøre at dette er tilfældet.

Partshøring: Ingen bemærkninger.


